

强化领导 创建工作层层落实

"文明创建工作现在已经进入关键阶段,各单位一定 要按照工作部署,再动员、再发动,凝心聚力、奋力而为,为 实现市委市政府争创全国文明城市决胜年目标贡献交通 力量。"7月29日,市交通运输局召开文明创建推进会,进 一步推进市直交通运输系统文明创建工作。

文明之花常开常艳,离不开市交通运输局创建工作的 长期积累与不断努力。自文明创建工作开展以来,该局按 照"党委主导、条线牵头、部门负责、上下联动"的总体格 局,成立了以局主要领导为组长的领导小组,各二级单位 相应成立创建组织。



该局创建办每周召开一次工作例会,不定期召开市直 交通运输系统创建工作调度会,学习贯彻市委市政府文明 创建工作部署、统筹解决交通文明创建过程中存在的问 题,构建了横向到边、纵向到底的创建工作责任体系,为交 通文明创建各项工作的有效落实奠定了坚实的基础。

同时,该局结合交通运输实际,突出公交、汽车站、出 租车、城市出入口(公路)、行政服务中心交通窗口以及办 公场所等六个重点,制定了"1+6"创建突破年实施方案, 将年度创建工作任务目标和具体业务工作一起层层分解, 逐项量化考核,形成上下联动、齐抓共创的工作格局,为文 明创建工作提供强有力的组织保证。

改造升级 城市交通便利惠民

"现在新的公交站牌太方便了,不仅可以实时查看线 路走向、到站信息、首末班发车时间、发车间隔等运营信 息,还可以自主触摸查询失物招领、站点地图、城市风光、 便民信息等。"市民张女士对新型智能公交电子站牌称赞 不已。这是近年来,市交通运输局以"互联网+公交"思想 为指导,以市民出行需求为导向,积极推进智慧公交建设 的重要成果。

与此同时,该局以"大建设推动大发展、大运输改善大 民生"为目标,多项举措使交通惠民实现最大化。

推进公交场站建设。今年上半年,该局克服疫情影 响,重点推进科教园区公交换乘中心、城北公交首末站建 设,目前,上述两个项目均已进入施工阶段,正按时序进度

加快公交车辆更新步伐。新购130辆纯电动公交车 (含1辆无障碍公交车),进一步满足人民群众出行需求, 营造低碳、绿色、安全、舒适的公交出行环境,目前已有90 辆新车到位,近期即将投入使用。



推进无障碍城市建设。在所有公交场站增设了无障 碍坡道、无障碍厕位;在城区重点路段的重要公交站台设 置了4座盲文站牌,方便特殊人群出行;对城北客运站、客 运总站的无障碍设施进行了改造升级,增设了无障碍安检 通道、低位窗口、无障碍洗手台、无障碍厕位,对出入口坡 道进行了坡道处理,添置了上车平台,让车站站台高度与 车厢地板基本平齐,方便了残疾人上车。

服务为民 文明出行如沐春风

公交车、出租汽车是一座城市文明形象的"窗口"和

"我们抽调专门人员对城区公交车出租车客运市场开 展专项整治。在火车站、汽车站等重点区域,采取上路检 查、流动巡查、交叉稽查等方式,大力整治公交车出租车随 意停靠、不按线路行驶、不主动出示发票等问题,有效提升 了运输行业服务水平。"市交通运输局相关负责人说。

"以前的公交车就是招手停,上下班高峰期挤都挤不 上去,司机有时态度不好,经常甩客。现在好得不得了,准 时准点,司机服务意识也强了。""出租车司机文明礼貌用 语让我感到很舒心。"市民纷纷为公交车出租车驾驶员的 这些改变点赞。

在创城工作中,市交通运输局积极发挥汽车中心站全 国文明单位优势,不断完善服务设施,营造浓厚创建氛围, 规范经营管理,开展"温馨旅程"便民服务,确保长途汽车



规范运营、文明服务,做到车站广场无拉客、贩票行为发 生,排队购票,秩序良好,站容车貌整洁,无障碍设施和公 共安全消防设施完好。

丰富载体 激发创建内生动力

给旅客一个善意的微笑、一声亲切的问候,给需要帮 助的人提供力所能及的帮助,这是全市交通运输行业每一 者正在引导旅客有序购票。

在火车站、客运中心、旅游景区,随处可见志愿者服务 队伍,开展道路指引、帮助购票、公共秩序维护、提供热水、 紧急救援等志愿服务。旅客吸烟、乱扔垃圾、在座椅上卧 躺等不文明行为越来越少,志愿者为创建全国文明城市作 出了积极贡献



在交通窗口,服务品质得到进一步提升。该局不断深 化服务窗口行政审批"放管服"改革,持续推进"互联网+ 政务服务",优化"减证便民"举措,规范服务,着力提升窗 口服务水平。

此外 亩之 定远路包保巡查等志愿服务活动200余次;开展公交站台 文明导乘2300余人次,交通文明劝导700余人次,取得积 极效果;参加滁州"文明出行在滁州(第二季)"暨"文明出 行礼让斑马线"、"绿色出行、优选公交"等主题活动,发挥 带头作用,广泛宣传倡导文明行车、文明停车、文明乘车、 文明行路,创造文明和谐的交通环境。

该局还以党的十九大精神、"文明健康有你有我"、 "公勺公筷"、社会主义核心价值观、拥军优属等为主要宣 传内容,突出车站、公交站台、公交车辆、公交车载视频、出 租车、办公场所等宣传阵地,制作了一批与城市景观相融 合、与城市历史文化相承接的公益广告;破损的、陈旧的公 益广告及时予以更换和维护;目前,所有公益广告宣传量 均达到所有广告宣传总量的30%以上。

如今,乘车漫游亭城,一座座崭新的公交车站亭不时 映入眼帘,一幅幅创城宣传画犹如阵阵文明清风扑面而 来、引人入胜,电子站牌、车载电视滚动播放亭城文化、文

